
 
 

 

 
 
 
 
 
Vážení občané, máme tu měsíc duben a s ním také čas veliké celostátní akce 

s názvem Ukliďme svět, ukliďme Česko. Rád bych vás tímto pozval, abyste se přišli také 
zapojit v sobotu 23. dubna a pomohli nám s úklidem naší obce a jejího okolí od 
poházených odpadků. Na závěr měsíce pak jako každoročně vzplane čarodějnická 
hranice u místního rybníka, tak se přijďte podívat. Obě akce a podrobnější informace 
k nim naleznete v rubrice Pozvánky. Těším se na hojnou účast!  

 
 
 
 
 

   
 
   
  
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

   
 
 
 

 

 

 

JAK SE POVEDLY BŘEZNOVÉ AKCE? 
Minulý měsíc byl v Milčicích plný zábavy pro malé i 

velké občany. V březnovém čísle Zpravodaje nás zvala 
kulturní referentka Petra Menšíková hned na dvě události. 

 Josefovskou zábavu, která se konala 19. března, 
navštívilo sice méně lidí, než se očekávalo, nicméně ani to 
nebylo překážkou v dobré zábavě. Kapela Desect 
předvedla famózní výkon a celý večer provázela příjemnou 
hudbou k tanci i poslechu. 

Velikonočnímu tvoření a hledání vajíček, stejně jako 
pondělní pomlázce, přálo mnohdy vrtkavé jarní počasí. 
Příjemné teplo a nebe bez mráčku trvalo po celou dobu. 
Děti si vyrobily nejrůznější jarní dekorace a také nazdobily 
perníčky. Zbytek odpoledne pak všichni společně strávili 
posezením venku před budovou obecního úřadu. 
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 nebo dekoraci, zkusit si uplést pomlázku a také si povíme zajímavosti o tradicích a symbolech Velikonoc. Děti si mohou 
zasoutěžit a samozřejmě si dát něco dobrého na zub.  Na závěr se pustíme do společeného hledání ztracených vajíček.  
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PŘIPOJTE SE NA 
KANALIZACI 

Objekty, které stále nejsou připojeny 
na splaškovou kanalizaci a mají 
zhotovenou čerpací šachtu, se musí 
připojit do konce měsíce dubna 2016. 
Po tomto termínu budou prováděny 
namátkové kontroly. 

V případě neprokázání likvidace 
odpadních vod v souladu se zákonem 
o vodovodech a kanalizacích č. 
274/2001 Sb. § 3 odst. 8, bude tato věc 
předána k řešení Městskému úřadu 
Nymburk  - odboru životního prostředí.   

STRANA 2 
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NOVÝ ZPRAVODAJ 
PODLIPANSKO 

V  obchodě Olinka je zdarma 
k vyzvednutí první vydání informač-
ního zpravodaje místní akční skupiny 
Podlipansko o.p.s. s jednoduchým 
názvem PODLIPANSKO. Dočíst se zde 
můžete nejen plno zajímavostí 
z našeho širšího okolí, ale také článek 
o celostátní dobrovolnické akci 
Ukliďme svět, ukliďme Česko, do 
které jsou Milčice zapojeny taktéž.  
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SVOZ  
NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Ve čtvrtek 21. dubna 2016 mezi 16. a 
17. hodinou proběhne v Milčicích svoz 
nebezpečného odpadu. Sběrné místo 
je u autobusové zastávky Milčice. 
Nebezpečným odpadem jsou myšleny 
například barvy, laky, vyjetý olej, obaly 
od chemikálií a podobně. Označeny 
bývají například těmito symboly: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE! 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Vážení rodiče, v sobotu 14. května 

2016 proběhne v 15. hodin slavnostní 
vítání občánků. V případě zájmu o 
účast vašeho potomka se prosím 
přihlaste osobně na obecním úřadě, 
telefonicky (325 594 218), popřípadě 
e-mailem (ou.milcice@tiscali.cz). 
Vaše přihlášky přijímáme do konce 
měsíce dubna 2016. 

 



 
 

 
 
 

PŘICHÁZÍ NOC ČARODĚJNIC! 
 

Pálení čarodějnic, Filipojakubská či Valpuržina noc se odehrává z 30. dubna na 1. 
května a je jí přičítána silná magické moc. Jedná se o velmi starý zvyk, kdy lidé zapalují 
vysoké ohně, schází se a slaví společně příchod jara a počátek období plodnosti. Jedná 
se však zároveň o jeden z největších pohanských svátků. Každopádně tato noc není 
vůbec obyčejná! 

 
 
Tradice zapalování hranic je opravdu velmi stará a pevně svázaná s tímto 

datem. Sahá, stejně jako většina dnešních oslav a svátků, až do 
pohanských dob. Nikdy ale nebyla prvoplánově určena k pálení 
osob odsouzených za čarodějnictví. Takzvaná Filipojakubská noc 
byla považována za dobu, kdy zlé síly vládly ještě silnější mocí, 
stejně jako je tomu například na svátek Halloween. Ohně se 
zakládaly hlavně na ochranu před nečistými silami. Čarodějnice se až 
později staly jakýmsi hlavním představitelem sil vládnoucích zlou mocí 
a údajně se tuto noc slétaly na košťatech do skal a na vrcholky kopců, 
kde pořádaly divoké sabaty. 

Na poslední dubnovou noc připadá také prastarý svátek Beltain. 
První zmínky o něm pochází již z tzv. doby halštatské, kterou datujeme asi 
do 7. století př. n. l. i na našem území. Slavený byl na počest keltského 
boha Belena a také na oslavu ohně a léčivých vod. Zapalovaly se velké 
ohně a plamen symbolicky očistil lidi i zvířata od neduhů či nečistých 
myšlenek, které se nashromáždily v temném zimním období. Mladí 
lidé mohli ohně přeskakovat, ostatní se spolu se zvířaty očistili tak, 
že mezi ohni procházeli. Také ohně v domácích krbech se uhasily 
a zapálily se nové. Vedle popisů veselí, tance a zpěvu se 
zachovaly zprávy o některých tradičních zvycích. Patřily mezi ně třeba soutěže mládenců ve 
vyhazování zapálených březových košťat do výše, stavění a hlídání májek, což se udrželo 
dodnes, očistné koupání či alespoň symbolické namáčení do potoka. Věřilo se v magické 
splynutí rohatého boha Belena s bohyní matkou. O Beltainu se však i lidští milenci vydávali do 
lesů a luk, kde pod širým nebem symbolicky předávali svou plodnost zemi. Podle prastaré 
pověry má dítě počaté na Beltain obrovské štěstí v životě. Z této doby možná pochází i líbání 
pod rozkvetlým stromem na 1. máje. 

Dnes slavíme čarodějnice méně odvážně, 
než naši předkové. Mnozí z nás se ale k zapálené 
hranici těšíme, děti si připravují strašidelné kostýmy, 
vyrábí figurky čarodějnic a dospěláci shání nejlepší 
špekáčky k opečení či dobré pití na chuť či žízeň. 
Každopádně i zde v Milčicích se tato tradice 
naštěstí udržela. Jako každý rok také letos 30. dubna 
večer vzplane u místního rybníka veliká hranice s 
ježibabou na špičce. Tak se přijďte podívat! A na 
závěr článku přidávám letecký průkaz jako dárek 
pro nás, milé dámy. Letu zdar!  

STRANA 3 

Tuto krásnou čarodějnici nám
nakreslila Monička Horká 

z Poděbrad (7 let)



 
 

     
 
 
 

PRVNÍ UTKÁNÍ JE ZA NÁMI 
26. března 2016 Třebestovice - Milčice 4 : 1 (0 : 1) 

 V prvním jarním zápase na hřišti Třebestovic jsme dokázali se soupeřem držet tempo jen v 
prvním poločase. V této fázi utkání jsme byli aktivnější a odměnou nám byl pěkný gól z 
kopačky nestárnoucího Honzy Černého, který střelou z rohu pokutového území zaskočil 
domácího brankáře. Po změně stran nám jako vždy evidentně docházely síly, s čímž si 
pohyblivější soupeř dokázal bez větších problémů poradit a otočit skóre na konečných 4 :1. 

 

Branky: Černý 
 

  

STRANA 4 

8. MÍSTO 

UMÍSTĚNÍ V TABULCE  



 
 

 
 

 

 
 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme účastníky, aby zvolili vhodné pracovní oblečení, 
obuv a také se vybavili reflexní vestou či jinými bezpečnostní prvky! 

Rukavice a pytle na odpad budou zajištěny. 
Na závěr akce bude přichystáno malé občerstvení.  

Předpokládaný konec je okolo poledních hodin.  
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TĚŠÍME SE NA VÁS! 
 
 
 

STRANA 6 


